

■ 客户端 标题 搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办
中国社会科学院杂志社承办
2018年12月10日 星期一

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 专题 >> 学科专题 >> 文学专题 >> 《文学遗产》创刊60周年 >> 大会发言

中国社会科学院副院长李培林致辞

2014年10月06日 17:43 来源：中国社会科学网 作者：李培林

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量



中国社会科学院副院长李培林致辞。本网记者 吕家佐/摄

各位来宾、各位朋友：

值此《文学遗产》创刊六十周年之际，我谨代表中国社会科学院表示热烈祝贺！

《文学遗产》创办于1954年，是国内唯一的中国古典文学研究专业期刊，有着光荣的历史。古典文学研究界的一流专家，几乎都在《文学遗产》发表过文章，其中包括郭沫若、茅盾、郑振铎、何其芳、李锐、夏承焘、唐圭璋、俞平伯、沈从文、游国恩、余冠英、吕叔湘、姜亮夫、刘大杰等一批古典文学研究权威。目前活跃在第一线的中青年学者，也大多与《文学遗产》有着深厚的文字因缘。长期以来，《文学遗产》坚决贯彻执行党的正确路线、方针政策，坚持“双百”方针和“二为”方向，坚持时代性、科学性、建设性、包容性原则，坚持立足学术、心系国家、服务社会、关注现实的办刊思路，刊发了众多高质量研究成果，一直被中国古代文学研究界视为最权威、最有影响力的专业学术刊物。在历届中国社会科学院优秀期刊奖评选中，《文学遗产》均榜上有名。2008年《文学遗产》入选中国社会科学院名刊行列，2013年成为国家社科基金重点资助期刊。《文学遗产》在古典文学研究和弘扬中华民族优秀文化的事业中，作出了重要贡献。

《文学遗产》取得的这些成绩，来自党和国家的关怀，来自中国社会科学院和文学所的正确领导，来自编辑部同仁的艰苦努力，来自社会各界的广泛支持。六十年来，正是在各界的热情扶植和浇灌下，《文学遗产》这棵学术长青树，根深叶茂，卓然挺立于学界之林，团结了海内外广大的中国古典文学研究工作者，传播了中国优秀的传统文学知识，在塑造中国人美好心灵的文化征程中，取得了骄人的业绩，也赢得了广泛的赞誉。这里，我谨代表中国社会科学院向《文学遗产》的编者、读者以及关心爱护她的广大朋友表示衷心的感谢！

中华民族在5000多年的文明发展进程中创造了博大精深的中华文化，这里积淀着中华民族最深沉的精神追求，包含着中华民族最根本的精神基因，代表着中华民族独特的精神标识，是中华民族自强不息、团结奋进的重要精神支柱，是我们最深厚的文化软实力。习近平总书记在系列讲话中不断强调弘扬优秀传统文化，振奋中华民族精神的重要性。最近又提出要让经典文化嵌在脑子里，成为我们的基因。我注意到《文学遗产》最近一期刊载了一组“经典与当代价值”的专稿，很好地呼应了习总书记的讲话，这是值得肯定和赞扬的。我想，如何让优秀传统文化薪火相传、历久弥新，始终为国人提供精神支撑和心灵慰藉？如何让传统经典嵌在脑子里，融入血脉中？《文学遗产》应该有一种自觉的

历史担当和社会责任感，给自己提出更高的要求。我相信，只要《文学遗产》继续站在时代高度，以科学的观点和方法来研究古典文学，并在专业化的学术研究中保持家国情怀和服务社会主义大局的意识，她就一定能够在中华民族文化伟大复兴的历史进程中，发挥更加重要的作用！

在这样一个具有纪念意义的日子里，要说的话还有很多，我想引用王水照先生贺词中的两句话来概括，即：风雨一甲子，辉煌开新篇。

祝愿《文学遗产》越办越好！谢谢大家！

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：张雨楠)

相关文章

[《文学遗产》创刊60周年纪念大会](#)

[吴承学：似是故人来](#)

[钱志熙：《文学遗产》和我的学术生涯](#)

[詹福瑞：我对《文学遗产》编辑的印象](#)

[杨明：王运熙先生和《文学遗产》](#)

[傅刚：《文学遗产》六十周年感言](#)

[严兴基：风雨历程中的《文学遗产》](#)



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户名称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



8557



[所有评论仅代表网友意见](#)

20人参与 **0**评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)